

《狐狸小晶》: 環可以再疼

黑色 X 愛情 X 喜剧

同層次的演繹。

《狐狸小晶》是部見 名知義的作品,它在朝 陽文化館9劇場的演出 吸引了一票話劇愛好者 的觀看,抱着觀賞一個 狐狸精的期望來看這部 劇的人恐怕要失望了, 因為劇中的晶晶和《大 話西遊》中的晶晶一 樣,是個外形清純、心 思純樸、敢愛敢恨的女 子。

這麼形容一個在社會 上被稱為「小三」的女 人,會不會引眾怒?理 論上是會的。事實上也 是,在《狐狸小晶》公

演後,網上有聲音在批評它「三觀不正」、 「為小三正名」,這實在是高看了這個角色的 感染力,晶晶在劇中雖然台詞不少,是絕對 的第一女主角,但在整個戲劇的結構裡,她 只是一個配角,這部戲的主要功能也不是為 觀眾提供批評的標靶,因為,它所帶來的實 實在在的笑聲表明:這不過是一部再普通不 過的商業娛樂劇而已。

如果説《狐狸小晶》的主線故事是三個綁 匪,這會出乎許多人的意料吧。實際上它真 正的主角真的是那三個綁匪,它的劇名改為 《三個笨蛋綁匪》或更合適。三個綁匪裡, 一個是烤羊肉串的,一個是收破爛的,一個 是小區保安,他們合伙蒙面綁架了小區裡的 女住戶晶晶,居然因為烤羊肉串的手沒洗乾 淨,而被綁架對象聞出來,由此你會知道, 這個故事有多搞笑。

出品方有意或無意地隱瞞三個綁匪如此搶 戲,大約是覺得,還是戲裡的情感衝突比較 能吸引觀眾,而且容易讓它成為話題劇,但

觀眾哪裡管那麼多?三個 性情天真、善良中帶點可 愛,甚至差點被晶晶收為 小弟的綁匪,早已讓觀眾 笑得前仰後翻,誰還有心 情去分析正室和小三鬧甚 麼幺蛾子?比起現實存在 的種種鬧劇、《狐狸小晶》 所表現的情感糾葛,實在 有些常見。

由調度的感覺,如陳珊妮的單面台和張震嶽的四面台,即 使只有一天的搭台空檔,亦完全可以從容調整。這種小場

地又特別適合創作歌手,配合現場樂隊、唱Live的基本原

則。即使經濟效益不一樣,從內容到形式都較少限制的 LEGACY,很快便營造出與大場地不一樣的表演氣息。像 陳珊妮、張震嶽他們來演出,可以完全擺脱小巨蛋、香港

紅館的成規,從唱人數沉澱到唱氛圍,也就是從量到質不

會,各領風騷。「地下社會」成立於1996年,店名來由南

其實《狐狸小晶》可以 再疼一些、再痛一些,别 讓觀眾只帶着滿足的笑聲 走,順便帶走一點酸楚、 不安該有多好?「男人有 錢就變壞」這樣的永恆主 題,是不是可以不讓它變

成真理?上市公司董事長田先生,可不可以 在綁匪的「威脅」下,做出觀眾連腦子都不 用動就能想到的選擇?晶晶可不可以不要這 麼清純如同一張白紙?田太太可不可以在如 此霸氣的外表下藏着一顆如此經不起風浪的 心……《狐狸小晶》可以往下深挖三千里, 可它只挖了三尺就止步了,如此這般還被 批,它實在有些冤枉。

把它當作一部娛樂性很強的話劇來看, 《狐狸小晶》在情節上的環環相扣,看得出 主創還是用了心思,在綁與不綁之間,在綁 誰與不綁誰之間,每隔十來分鐘事件就發生 了一個意想不到的變化,而且還是合情合理 的,這很難得,故事編圓了,觀眾就容易滿 足,容易滿足的觀眾就不會去琢磨故事的核 心究竟是甚麼。反正我的眼裡只有綁匪沒有 晶晶,綁匪的命運比晶晶的命運更讓人關 心。如果非得給這部戲的價值觀挑一個毛病 的話,那麼只能説那個上市公司董事長田先 生真混蛋。

舞蹈團隊匯聚新疆

■澳門演藝學院青年舞蹈團

國新疆國際民族舞蹈節 早前熱烈展開,每天在 各大劇院輪番獻演的-場場美輪美奂、精彩紛 呈的舞蹈劇目讓這個城 市激情澎湃。今年七 月,遙遠的邊城因為這 些美妙絕倫的舞蹈成為 藝術的中心。

當然,台灣live house也有不同光譜的排列,LEGACY與 天音樂節是讓大家來過節的。實情是,音樂沙龍、live

本屆舞蹈節上,來自 比利時、格魯吉亞、德

國、俄羅斯、西班牙、 韓國、毛里求斯和中國澳門等國家和地 區的12個優秀舞蹈表演團體,以及來自 內地的十多個藝術團體匯聚在新疆,獻 上66場優秀的劇目。這是一場名副其實 的舞蹈狂歡、藝術盛宴,東西方文化在 這裡碰撞交融。新疆一直與世界保持着 密切的交流,新疆各民族從世界文化中 汲取了大量的營養。

正如文化部部長、第三屆中國新疆國 際民族舞蹈節組委會名譽主任蔡武在開 幕式所説,中國新疆國際民族舞蹈節, 是中國加強對外文化交流、展示多姿多

的《舞─MACAU》演出。

忽爾明白,主辦方的現場安排和天氣問題自然是關鍵,觀

眾作為音樂節持份者的心態,亦有待調整。因為嚴重超時

今,依然是世界上最大規模的露天音樂節,今年更會有十

三萬觀眾參加。難道十三萬人都愛日曬雨淋?實情是,露

■鄭州歌舞劇院帶來的大型原創舞劇《水月

彩民族文化的重要窗口,是弘揚民族精 神、增強民族團結的有效載體和推動中 華文化走向世界的開放平台。

以高水準和國際化的節目為基礎,新 疆國際民族舞蹈節已經形成了一個品 牌。澳門演藝學院青年舞蹈團帶來的 《舞—MACAU》、鄭州歌舞劇院帶來的 《水月洛神》、俄羅斯新西伯利亞國立模 範歌劇芭蕾舞劇院帶來的《胡桃夾子》 等優秀劇目在新疆掀起熱潮。

許多演出團體都是該國知名或具特色 的團隊,許多演出節目都在國內乃至國 際上享有盛譽。這些精品劇目千里迢迢

來到新疆,來到這座距離海洋最遙遠的 城市。一個個高質量的節目打造了舞蹈 節這個品牌,新疆國際民族舞蹈節已成 為承載新疆人精神需求的重量級節日, 歌舞之鄉名不虛傳。

此次舉辦的舞蹈節就是一次新疆舞蹈 與世界舞蹈藝術對話的契機,既有喚醒 新疆各族人民開放包容的文化觀,又可 以建立文化的向心力和影響力。舞蹈節 這個平台,能夠吸引周邊國家的群眾關 注中國文化,提升中國文化對外的影響 力。

■文:記者 李夢莉、實習記者 劉嘉奕

藝訊

張重雪被委任為胡琴首席

香港中樂團早前宣佈,張重雪將於今年9月1日起出任樂 團新設立的胡琴首席職位。該職位負責胡琴聲部的領奏、 音準、弓法和音色協調,有助提升整個拉弦樂組的藝術水

張重雪通過考核過程的六項內容,包括:撰寫建議書、 演奏指定曲目、參與二胡視奏評核、自選四首樂曲演奏、 指導胡琴聲部排練,及最終的面試。經過六重嚴格評核 後,評審團選出分數最高的張重雪,出任胡琴首席。

小提琴家文薇登陸青城

「郢中白雪,清耳悦心」文薇小提琴、鋼琴音樂會將於8月9 日登陸內蒙古呼和浩特市保利烏蘭恰特劇院,為廣大青城人民 帶來一場音樂盛宴。

據了解,作為小提琴獨奏家,文薇經常與許多優秀的樂隊合 作。文薇曾受加拿大政府邀請,成為唯一一個於2010年冬奧會 期間在溫哥華舉辦個人音樂會的華人音樂家。作為中國首支以 花腔女高音結合小提琴的時尚跨界組合「一朵薔薇」的成員, 文薇和陳小朵致力於推廣具年輕一代音樂家想法的新古典音

